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PARTICIPANTS



• évaluer la connaissance de la population concernant les 

différentes missions de la PRM

• mesurer le sentiment de sécurité général de la population

• connaître l’image véhiculée par la PRM auprès de sa population

• mesurer la satisfaction générale des habitants de la PRM

• s’informer des attentes de la population par rapport à la PRM

• déterminer des pistes d’amélioration possibles en comprenant 

les besoins des habitants

OBJECTIFS DE L’ENQUETE



METHODOLOGIE

Echantillon 
final après 

pondération

Echantillon 
final obtenu

Marge 
d’erreur

Nombre de 
courriers 
envoyés

Taux de 
retour sur 

envoi

Morges 1’515 876 2.5% 2’000 43.8%

Lussy-sur-
Morges

60 198 5.4% 499 39.7%

Préverenges 482 499 3.4% 1’300 38.4%

St-Prex 514 624 2.8% 1’300 41.6%

Tolochenaz 170 441 3.7% 1’200 36.8%

Buchillon 61 164 6.3% 510 32.2%

TOTAL 2’802 2’802 1.4% 7’009 40%



STRUCTURE DE 
L’ECHANTILLON PONDERE

60%

13%

9%

11%

7%

24%

30%

27%

19%

47%

53%

Plus 10

ans

5 à 10 ans

3 à 5 ans

1 à 3 ans

Depuis - 1

an

> 50 ans

40-49 ans

30-39 ans

< 30 ans

Femmes

Hommes

Morges Préverenges Saint-Prex Tolochenaz Buchillon
Lussy-sur-

Morges

65%

14%

6%

12%

3%

26%

37%

21%

16%

53%
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14%

9%

8%

6%

22%

34%

28%

16%

51%

49%

61%

15%

7%

13%

4%

19%

36%

29%

16%

52%

48%

60%

15%

7%

13%

5%

19%

37%

26%

18%

48%

52%

57%

20%

4%

14%

5%

27%

38%

21%

14%

50%

50%



ORDRE DE PRÉOCCUPATION 
DE LA POPULATION



LE SENTIMENT 
DE/D’(IN)SECURITE (1)

Vous est-il déjà arrivé de ne pas vous sentir en sécurité dans la région ?

26%

74%

Oui

Non

27%

27%

25%

22%

21%

20%

Morges (b:691)

Saint-Prex (b:459)

Lussy-sur-Morges

(b:154)

Tolochenaz (b:339)

Préverenges

(b:381)

Buchillon (b:126)

Surtout femmes (29%), 
18-29 ans (34%), 
Suisses (29%)

Surtout hommes (78%), 65+ ans 
(79%), Etrangers (80%), Habite la 
commune il y a plus de 3 ans à 10 
ans



LE SENTIMENT 
DE/D’(IN)SECURITE (2)

44%

43%

41%

36%

31%

30%

29%

25%

23%

18%

15%

14%

12%

10%

2%

La peur d’être volé-e, agressé-e 

Les trafiquants de produits stupéfiants / les marginaux

Les groupes de jeunes

La présence de personnes ivres

Le manque de présence policière

Le comportement de conducteurs de véhicules motorisés

Le comportement de cyclistes, roller, ... sur les trottoirs

Le manque d’éclairage 

Le manque de caméras de surveillance

La population étrangère (réfugiés, requérants, ...)

L’absence de passants 

La présence de mendiants

L’existence de graffitis, le manque de propreté 

Autres

Ne sais pas

Surtout femmes (48%), 18-

29 ans (52%), 65+ ans 

(51%)

Surtout Morges (40%), 18-29 

ans (44%), +3 ans 

d’ancienneté (41%)

Surtout  65+ ans (52%), Suisses (34%)

Surtout Morges (28%), femmes (30%), 

+ de 10 ans d’ancienneté (35%)

Surtout  65+ ans (37%)

Selon vous, quelle(s) en sont la ou les principale(s) cause(s) ? (N=687; 26 %)



LE SENTIMENT 
DE/D’(IN)SECURITE (3)

Selon vous, quelle(s) en sont la ou les principale(s) cause(s) ? (N=687)

64%

28%

20%

19%

15%

11%

6%

5%

2%

12%

10%

6%

Dans les gares

Dans la rue

Dans les parcs publics

Sur les quais, au bord du lac

En forêt

Dans les transports publics (à l’intérieur des véhicules)

En campagne

Dans les bars, les pubs

Dans les magasins

Autres

Aucun de ces endroits

Ne sait pas

Surtout St-Prex
(18%)

Surtout Préverenges
(26%)

Surtout hommes (14%), Etrangers 
(16%)

Surtout femmes 
(68%), Suisses (65%)

Surtout 18-29 ans 
(32%)

Surtout femmes (17%), 18-29 ans 
(23%)

Surtout 18-29 ans 
(9%)

Vers la gare de Morges (quartier sous-gare, passage sous 
rails)(2%)



LE SENTIMENT 
DE/D’(IN)SECURITE (4)

Commune de Morges: Quartiers problématiques (N=486)

77%

24%

18%

17%

14%

14%

12%

9%

8%

7%

7%

7%

6%

6%

5%

4%

4%

4%

4%

1%

6%

5%

Gare -  Pont-Neuf

Centre-ville

Les quais

Parc de Vertou

Parc des sports et de …

La Gracieuse

St-Jean

Site de Beausobre – Grosse-Pierre

Charpentiers-Sablon

Patinoire -Warnery

Chanel - Reneveyres – Banc-Vert

Rue de Lausanne - Est Morges

Prellionnaz – Vogeaz-Burtignière

Piscine et nouveau port

Petit Dézaley

La Gottaz

Marcelin et gymnase

Pâquis

Avenue de Plan - Avenue de Lonay

Peyrolaz-Hugonnet

Ailleurs dans la commune de…

Ne sais pas

Dans quelle commune se situe cet endroit ? (N=587)

87%

12%

10%

5%
1%

1%8%
4%

Morges St-Prex

Préverenges Tolochenaz

Buchillon Lussy-sur-Morges

Autre Ne sais pas



LE SENTIMENT 
DE/D’(IN)SECURITE (5)

37%

27%

25%

25%

12%

12%

10%

2%

1%

1%

1%

5%

4%

26%

Plus de certitude que la police peut intervenir rapidement

Plus d'éclairage

Plus de policiers

Plus de caméras de surveillance en général

Moins d’attroupements 

Plus de caméras de surveillance dans mon quartier

Plus de nettoyage de la ville et des communes

Moins de policiers

Présence plus visible et plus fréquente

Plus de sanctions/contrôle sur les routes

Plus de prévention

Autres

Ne sais pas

Il n’y a rien besoin de plus, je me sens déjà pleinement en …

Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui seraient susceptibles d’augmenter votre sentiment de sécurité dans la 

région morgienne?



QUALITE DES PRESTATIONS (1)

Au cours de l’année passée, avez-vous eu un contact avec la Police Région Morges ?

55%

21%

11%

4%
5%

4%

Aucun contact

Une fois

Deux fois

Trois fois

Quatre fois ou plus

62%

60%

55%

54%

53%

52%

17%

20%

22%

22%

23%

21%

12%

9%

8%

11%

11%

12%

4

4

5

4

5

5

2

3

5

5

4

6

3

4

5

4

4

4

Lussy-sur-Morges

(b:198)

Préverenges (b:499)

Buchillon (b:164)

Morges (b:876)

Tolochenaz (b:441)

Saint-Prex (b:624)



QUALITE DES PRESTATIONS (2)

Dans l’ensemble, quel est votre degré de satisfaction concernant la façon dont la Police Région Morges a répondu à votre 

demande ? (N=1147 répondants qui ont eu au moins un contact avec la police au cours de la dernière année)

36%

45%

9%

6%
4%

Très satisfait (4) Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait (1)

Ne sais pas

36%

41%

37%

36%

38%

27%

45%

41%

45%

47%

45%

48%

11%

6

9%

10%

3

12%

6

6

3

11

8

8%

6

3

4

3

5

Lussy-sur-Morges

(b:69)

Préverenges (b:174)

Morges (b:370)

Tolochenaz (b:188)

Buchillon (b:64)

Saint-Prex (b:277)



QUALITE DES PRESTATIONS (3)

Pour quelles raisons n’avez-vous pas été satisfait-e ? (N=165; 6% répondants pas satisfaits de la façon dont la police 

a répondu à leur demande)

26%

20%

20%

16%

11%

9%

9%

8%

7%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

6%

9%

Ne m’a pas traité-e convenablement, impoli, hautain

N’a pas pris l’affaire au sérieux

N’en a pas fait assez ou a été trop lente

A minimisé le problème, même si elle a donné suite

M’a donné l’impression d’avoir des préjugés (origine étrangère)

Ne m’a pas tenu-e suffisamment au courant (suivi, infos)

N’est pas intervenue

N’a pas retrouvé ou arrêté l’(les) agresseur(s)

A mis du temps à arriver

Incompétence, fausse information donnée

Sentiment d'acharnement contre les routiers

Leurs priorités ne reflètent pas celles de la population

Pas assez flexibilité, trop procédural

Trop de répression, pas assez prévention

Sanction injustifiée

Attitude trop passive

A des apriori, manque d'objectivité

Pas assez de dialogue

Autres

Sans réponse

Sentiment d’un manque 
de considération (1,2%)

(1,5% du total)



IMAGE DE LA PRM (1)

De manière générale, quelle image avez-vous de la Police Région Morges ?

24%

60%

8%
2%

6%

Très bonne (4)

Plutôt bonne

Plutôt mauvaise

Très mauvaise (1)

27%

26%

23%

21%

20%

19%

58%

63%

63%

64%

65%

61%

8%

8%

6%

7%

6%

11%

2

2

1

3

2

1

5

7

7

6

6

2

Morges (b:876)

Buchillon (b:164)

Préverenges (b:499)

Tolochenaz (b:441)

Lussy-sur-Morges

(b:198)

Saint-Prex (b:624)

Moyenne : 3.1

Surtout 30-44 ans 
(29%), 65+ (30%), 
Etrangers (38%)

84%



IMAGE DE LA PRM (2)

De manière générale, quelle image avez-vous de la Police Région Morges ?



IMAGE DE LA PRM (3)

Voici une liste d’affirmations. A quel degré celles-ci reflètent-elles votre avis personnel sur la Police Région Morges ?



IMAGE DE LA PRM (4)

% de répondants étant «Tout à fait d’accord»



IMAGE DE LA PRM (5)

Pouvez-vous préciser quelles communes font partie du périmètre d’action de la Police Région Morges ?

35%

1%

1%

1%

9%

18%

35%

Ne sais pas/sans réponse

Toutes les communes "limitrophes" à Morges, touchant

Morges

District de Morges (62 communes)

Communes fausses

Toutes les communes justes

Commune(s) juste(s), mais pas toutes énoncées

Certaines communes justes mélangées avec d'autres

communes



IMAGE DE LA PRM (6)

Quelles sont, selon vous, les principales missions de la Police Région Morges ? 

52%

38%

27%

18%

15%

14%

10%

9%

9%

8%

6%

6%

4%

4%

3%

3%

3%

19%

Sécurité de la pop. et des biens, protéger la pop.

Infractions sécurité routière, contrôles routiers

Maintien de l'ordre, interventions

Prévention (scolaire, routière, ciminalité, drogue)

Ecoute de la population

Patrouille, surveillance

Lutte contre criminalité, drogue, délinquance

Interventions lors d'accidents

Amendes stationnement, parking

Police secours

Police du commerce, gestion manif., marché

Intervention cambriolages, vols

Intervention conflits voisinage et privés

Police administrative

Signalisation routière

Intervention espace public (agression, etc)

Autre

N’en connaît pas/Ne sais pas



PROPOSITION DE LA 
POPULATION CONSULTEE

Avez-vous des propositions d’amélioration pour les services de la Police Région Morges que vous voudriez nous 

communiquer ? 

36%

30%

6%

6%

5%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

4%

Ne sais pas

Aucune proposition d’amélioration

Plus de présence le soir et la nuit dans les endroits…

Plus de surveillance et de patrouilles (en général), écoles

Être plus à l’écoute des citoyens, plus d'échanges avec …

Plus de prévention

Plus de radars/de contrôles (notamment zones 30-50)

Avoir une attitude plus cordiale envers les citoyens

Moins de répression

Divers commentaires d’encouragements et de …

Plus de tolérance du dépassement de temps lors de…

Mettre la sécurité au premier plan avant les amendes

Autres



SYNTHESE DES RESULTATS

• le sentiment d’insécurité exprimé vient surtout de la peur d’être agressé, des 
trafiquants ou des groupes de jeunes

• la mobilité est néanmoins le principal sujet de préoccupation de la population 
du secteur de la PRM, devant l’environnement et l’augmentation de la population

• le secteur d’action de la PRM mériterait d’être mieux connu

• l’image de la PRM est bonne et les qualités qui lui sont associées sont 
nombreuses

• les valeurs sont fortes: confidentialité, responsabilité, disponibilité, franchise, 
loyauté et rigueur. Une qualité semble légèrement absente: l’absence de préjugés  

• Une présence accrue dans certains lieux à certaines heures pourrait rassurer la 
population

• Lorsque l’insatisfaction d’un échange avec la PRM s’exprime, il porte sur un 
sentiment de n’avoir pas été assez pris au sérieux ou que le personnel s’est 
montré impoli. 



MERCI INFINIMENT DE 
VOTRE ATTENTION


